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(::) Más városok példájára
akarják oc-Miskolczon most 

hoítii a dohánybiüLkrcndsieri. 
A pénzügy igazgatóság azonban 
a blokk rendszer elő készítését és 
és kidolgozását át akarja bán­
tani a városra és ezzel a felté­
tellel vállalná cl a dohányje­
gyek érvénybe léptetését. Nem 
farijuk helyesnek a dohányjegy- 
rendszert, nemcsak azért; mert 
a városnak minden tekintetben 
amúgy is rengeteg elintézendő 
ügye van, semhogy ezzel is sza­
porítsa munkáját, hanem főleg 
azért, mert a dohányrcndszer 
egyáltalán nem vezetne a várt 
eredményre. Tény, hogy a do­
hány nyal most is nagyon sok 
a mizéria és többször nincs, 
mint van dohány, azonban, ha 
a dghányt is blokkra adnák a 
trafikokban, akkor [mindenkinek 
inkább jutna, mint annak, aki 
dohányos. Mert a blokkrendszer 
szerint családok kapnának és 
kétszer kellene ácsorogni, egy­
szer a blokkért, egyszer a tra­
fikért. Már pedig az ácsorgás 
bői éppen elég egyszer, még 
ha dohányéit is történik. Más 
városban sem vezetett ez ered­
ményre, miért vezetne éppen 
Miskolczon.

#

(!) Czernin kijelentette Breszt- 
Litowszkban, hogy most már 
csak külön békéről lehet szó. 
A tíz napos határidő letelt és 
az entente még eddig nem adott 
semmiféle választ az orosz fel­
hívásra. Sőt minden fele intri- 
kákkal arra igyekezik, hogy a 
külön békét megakadályozza. 
Most már nincs más hátra, 
mint külön bekét kötni. Czernin 
és Kiihimaim, meg a többiek,
*r központi hatalmak megbízot­
tai ma oda állottak 1 roeki elé, 
hogy im mi készele vagyunk a 
békére, hát kössük meg már 
végre. Nem látjátok ti Lenin, 
irocki, meg az egész békét 

«karó Oroszország, hogy nincs 
más ut, mint a béke útja. Ha

nem sikerül a tárgyalásokat 
eredményesen befejezni, a to­
vábbi vérontásért az orosz kor­
mányt fogja terhelni a felelős­
ség, azt az orosz kormányt, 
amely nem volt elég erős hiva­
tását betölteni.
p #

(—) Wilson úrról, akit eddig 
tudós professzornak hittünk, ki­
sült, hogy valójában hőstenor 
Az entente hőstenorja, aki megint 
elénekelte magát a világ pódiu­
mán. A magas hangokban eso- 
dálatosképen hibátlanul énekelt, 
költőié?cn szárnyalt ott, ahol az 
általános emberi célokról van 
szó, de kalmár hangon rikácsol 
ott, ahol tényekről kell nyilat­
kozni. Az általános emberi sza­
badság köpönyegét rántja ma­
gára, de ha nagyon ueklamál, 
kilátszik alóla a lopott holmi, 
amelyet a nagyhangú dikciózás 
közben el akar lopni tőlünk. De 
a nyilatkozatának mégis van ér­
téke. Legalább egyszer már olyan 
feltételeket is kaptunk, amelyek 
határozottak és nem fúlnak a 
bizonytalanság homályába, tize­
ken az alapokon most már 
megkezdődhetik a ki egyezkedés, 
a niegegyezkedés harca, amely 
esetleg a békéhez vezet. Hiszen 
az oroszok is azért kértek sokat, 
hogy valamit kapjanak is.

A déli kerület mandá­
tuma, A Vidats-párt intéző bi­
zottsága ezúton is felkéri a párt 
bizalmi embereit, hogy a kör­
zetben végzett munkálkodásuk­
ról minden héten csütörtökön 
délután 4—6 óra között szíves­
kedjenek jelentésüket a pártiro­
dában (Orand-szálló I. emelet 
kisterem) megtenni.
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Megen forgalmi adó
Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc/, 
város társadalmi áldozatkészségé­
nek a liábom alatt impozáns jeleit 
ad itt. Nincs a hadi jótékonyságnak 
az a» ága és for.máj4, amelyben 
vészt nem vett volna és meg nem 
volna áll api iható, hogy az eleset­
tek családjairól is tfi'e telhetőén 
ne gondoskodott volna.

Az özvegyek és árvák eltartása 
még jó ideig a társadalom gondja 
és felelőssége lesz, mert az állam 
úgy látszik még soká g nem lesz 
abban a helyzetben, hogy sorsukat 
intézményesen biztosítsa. A közön­
ség azonban Lát mint is teljesíti 
szép tö ténelmi feladatát, nem volna 
jó számokat ismertetni, megdöb­
bentően csekély az az alap, mely­
ből annyi szegény hős katona öz­
vegyéi kell, vagy kellene ellátni. 
Minek egyéb bizonyilék: ezek a 
boldogtalan családok ma is nyo­
morban ós Ínségben érnek.

Azoknak, akiknek kötelességek 
a mozgalmakat kezdeni és irányí­
tani, ttj forrásokról kell gondos­
kod ni ok. mert hiszen ezt, az ala­
pot vajmi levéssé fogja gazdagí­
tani, ha egy-egy estély, bál vagy 
mulatság jövedelmét fogják az ed­
digi gyűjtéshez adni. Épen ezért, 
meg szív i el v ndőn ek találjuk azt az 
ötletet, hogy a Miskolázni érkező 
idegeneket, a szállodái vendégeit 
adóztas ák meg a hadi özvegyek 
ép árvák javára.

Miskolez száll '(Iáiban naponta 
elég idegen ember fordul meg. A 
szállodák összforgalma naponta át­
lag 200 idegen emberre tehető. 
A város most már 50 fillér adót, 
ló ki minden egyes vendégre, a 
mivel valamely bejelentő lapon 
számol el hetenként a szálloda Ez 
a vendégre semmiféle pluszt nem 
jelent, inig naponta ilyen módon 
100 koronát lohet a s árva-alap ja­
vára eltenni, Ez pedig egy evbeu 
36000 koronát jelent, ami éppen 
nem jelentéktelen összeg és amit 
gyümölcsözői eg el lehet helyezni. 
Mi minden kép ?n érdemesnek tart­
juk, hogy a gondolatot közvetítsük 
illetékes körök számára. Az eszme 
méltó orra, hogy sürgősen foglal­
kozzanak véle.

Eszék vá osa már behozta ezt 
ar. adót, mimán n város határoza­
tát a felsőbb hatóság is jóvá hagy­
ta. A jó példát nekünk is követni 
kell. A szabályrendelet kidolgo­
zása rövid időn belül elkészülhet, 
úgy hogy még ez évben szép ősz- 
szeg gyűlhet egybe e elmen a 
hadiárvák és özvegyek javára.

Ä maximális árak 
és a „bődagák*'-

(A Reggel tudósítójától.) A 
maximálás már mindenféle cikk­
re kiterjedt ami kereskedelem 
tárgya lehet, de van egy hely, 
ahol a maximálandó dolgot el 
felejtették megmaximálni. Ez a 
hely a kóser bodega.

Lehetünk jó vagy rósz véfe- 
inénynyel a maximálásról, a sze­
rint, hogy mi kép forgatjuk a 
kezünkben például a zsíros bö- 
dönt. Ha kapunk bele zsírt, 
akkor nyugodt lélekkel dicsér­
hetjük a hatóságot, hogy íme 
mégis határt tudott szabni az 
árfelhajtásnak, ellenben ha nincs 
benne semmi, fájdalomtól meg­
tört szívvel konstatálhatjuk, hogy 
a maximálás következtében el­
tűnt az áru a piacról.

Azt azonban le kell szögez­
nünk, hogy ha a Széclienyí- 
utcán maximálnak, akkor maxi­
máljanak a ne n tudom 
a Vászonfcliéritő-utcán is. Mert: 
ez az igazság. Ezzel azt akar­
juk mondani, hogy amidőn a 
hús és zsiiféléket' maximálták, 
ugyanakkor hús és /zárjegyei 
nem adott a város azoknak, 
akik ragaszkodnék a kóser dol­
gokhoz. Eddig még nem volna 
baj, az csak olt kezdődik, ahol 
a kóser husiizletekre, — ha­
nyagságból vagy nemtörődöm­
ségből a maximálás kényszer- 
zubbonyát elfelejtették ráhúzni.

Es a husiizlctek eleinte sze­
rényen, mint az erdő mélyén 
meghúzódó ibolya, élvezték a 
szabadságot, amely lassan, las­
san mámorossá tette őket. És. 
ezzel egyenes arányban emel­
kedtek az árak, fel a kibírhatat­
lan ig és a szegény halandó, ki 
kóser dolgot akart vonni, úgy 
néz fel egy kiló libazsírra, mint 
a szerecsen a Bazilika ormára.

A kóser dolgok vad és kiak­
názatlan területe, mint a gyé­
mántkeresőket Alaszka, úgy csá­
bítóit egyik másik élelmes em­
bert arra, hogy Bodcgát nyis­
son. Ma Miskolczon gomba 
módra szaporodnak a Bodegák:
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ahol — egy kél kivétellel — 
az ember utolsó fillérét is el­
veszik.

Ha egy szolidabb alapokon 
álló üzletben kaphat az ember 
öt koronáért öt pár virstlit pél­
dának kedvéért, ugyanezt az öt 
pár virstlit egy ilyen chicagói 
gyorsasággal összeállított Bode* 
gában meg lehet kapni húsz és 
egynéhány koronáért.

Így kérem nem kóser a do­
log.’ Talán illő volna gondolni 
azokra az emberekre is, akiket 
kizártak a Írásjegyek- és zsirje- 
gyek boldog világából és a kó­
ser husíizletek, kimérések és 
bodegák szabed akaratára és 
hangfogót tennének.

Enyhíti 
a katonadiéSi€»!i 

éreltsésilÉL
(A Reggel tudósítójától.) Most 

jelent meg a kultuszminiszter 
rendelete a katonadiákok közép­
iskolai vizsgáiról, amire április 
1-től 19-ig nyerhetnek szabad­
ságot.

A közoktatásügyi kormány 
rendeletet adott ki, amely a ka­
tonai szolgálatot teljesítő kö­
zépiskolai tanulók, főkép a harc­
iéren levő diákok érettségi vizs­
gáját szabályozza. A kultusz­
minisztériumban arra a megál­
lapításra jutottak, hogy a fron­
ton harcoló tanulóknak nincs 
alkalmuk a 7-ik és 8-ik osztály 
anyagából teljesen elkészülni, 
úgy, amint az normális körül­
mények közt várható volna, - 
Ennélfogva intézkedés történik 
arra nézve, hogy a harctéren 
tartózkodó hetedik és nyolcadik 
osztálya tanulók vizsgájánál, 
amennyiben az illetékes parancs­
nokság igazolja, hogy. tiz hó­
napnál hosszabb ideig front- 
szolgálatot teljesítettek, e tanár- 
testületek enyhébb mértéket al­
kalmazzanak.
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Mondja a búsuló magyar, aki 
el van szakítva Magyarország­
tól. Akár Majlandban volt el­
zárva, akár a szibériai hideg fe­
hér hó felett erőlködik Magyar- 
országra nézni, mégis egyfor­
mán feszíti a honvágy. A hadi 
foglyok, akik már oly régen 
számitgatják, hogy hány kilomé­
ter onnan a haza földje és hány 
óra alatt lehet azt a nagy utat 
mentői hamarább megtenni.

Most már komolyan készü­
lődik haza a nagykáder. A ma­
gyarok, akik a nagy Oroszor­
szág ezer, meg ezer fogolytá­
borában és munkára vannak 
szétosztva, készülődnek a vár- 
va-várt, a száz és száz könnyes, 
keresztül virrasztóit éjszakán 
megálmodott viszontlátásra.

A miskolezi és borsodi fiuk 
most ezrével küldik haza a le­
veleket, a fényképeket. Mennyi 
fénykép — nézegetem őket a 
Vörös-Kereszt tudakozódó iro­
dájában. Mennyi hazaküldött 
csők és vágyó üzenet. Néme­
lyik gyűrött, némelyik hibátlan, 
valamennyi olcsó amatőr kép. 
Az az érzésem, hogy . mind le 
van soványodva. Egyik födet- 
len fővel, másik orosz sapká­
ban, bundában .a harmadik. ~~ 
istenem, hogy megváltoztak. Pe­
dig nem ismerek közülök egyet 
sem, azaz dehogy is nem, hi­
szen mind olyan jó ismerősöm. 
Magyarok ezek mind, hiába van 
rajtok az orosz ruha.

Csak a szemükbe kell nézni, 
hogy meleget érezzék a szivek 
táján. Milyen szomorúan néz 
mindegyik kép, mintha azt mon­
daná, kiáltaná csengve a szeme, 
segíts testvér.

És nem tudok segíteni. Nem 
tudom őket haza hozni, ide a 
meleg otthonukba és tehetetle­
nül ernyed le a két karom.

Haza gondoltak abban a pil­
lanatban, mikor a fényképező 
masina elé állottak. Haza gon­
doltak és szomorú lett a szivük, 
nehéz lett, mintka a viszont­
látás reménysége nehezedett vol­
na a szivükre.

Talán könnyeztek is egy 
kissé, már úgy is kiapadtak a 
könnyeik, amikor a fogolytábo­
rok szalmazsákján egymáshoz 
beszéllek az oroszországi ma­
gyarok.

És most jönnek a levelek. 
Ők már régebben tudták, hogy 
mi folyik nagy Muszkaország­
ban. jönnek a levelek Tomszk- 
hól, Tobolszkból, Irkutzkból, 
Taschkendből és Krasznajorszk- 
ból, de még Wladivosztokból 
is azt Írják, nem kell már pénz 
anyjuk, mert már jövünk haza.

Miskolczon, meg Borsodban,

meg az egész országban a kuny­
hók mécse mellett, meg a bér- 
kaszárnyák zárórás világításában 
előveszik az iskolás térképeket 
és vörös vonalat húznak rajta 
Vladivosztoktól Svédországon, 
meg Dánián keresztül haza Ma­
gyarországba és gondolatban 
naprói-napra dobogó szívvel és 
mindig türelmetlenebbül sürge­
tik a beszállást.

§f§ 18 Et€,
— Református vallásos fel­

olvasás. Vasárnap délután 5 őre­
kor a ref. főgimnázium torna *sar- 
nokában vallásos felolvasás lesz, 
amint ez a téli idényben minden 
két bélben igy szokott történni. 
Ezúttal a felolvasók: Csiky Béla 
és dr. Tüdős István. Szavalni fog 
Tóth Sándor segedlelkész. Az ének­
kari részeket az u. n. alkalmi da­
lárda adja. Ajánljuk olvasóink szi­
ves pártfogásába a felolvasást,

— Az Izr. nőegylet estélyei.
A város rokonszenves érdeklődés­
sel fogadja az izr. nőegylet akció­
ját, mely két művészestélylyel és 
egy színházi előadással fegja szó- 
rakeztatni a közönséget és a jöve­
delmei, mely előreláthatólag tekin­
télyes lesz,' a népkonyha javára 
fogja fordítani. A. nőegylet agilis 
elnöknője, dr Genest Samuné ve­
zetésével folynak az előkészítő 
munkálatok, melyek eredménye 
biztosítja, hogy a közönségnek ní­
vós, ritka művészi eseményekben 
lesz része.

A Magyar Mérnök- és 
Építész-Egylet Miskolcz— 
Diósgyőri Osztálya január hó 
12-én, szombaton este 6 órakor 
a vasgyári Casinó helyiségében 
szakülést tart, Allender Henrik 
vasgyári főnök elnökletével : — 
Tárgy : „A vidéki városok lakás­
kérdése" cimén tartott vita em­
lékiratának megállapítása. Szak­
ülés után ugyanott választmányi 
ülés, Ülés után társas vacsora.

— 34 ea hét Kassán. A cs. és 
kir. 84 gy. c özvegy- és. árva- 
alapja javára Kassán kiváló tóvá­
rosi művészek felléptével „34-es 
hét“ van készülőben. Az estéket n 
kassai színház díszelőadása Sha­
kespeare „Makrancos hölgy" - e 
nyitja meg. 15-én vásár s tombo­
lával egybekötött tea-esté y lesz. 
17-én kabaré, 18-án Winteri Rudolf 
német pszichológus lesz előadást, 
19 én művészi hangerseny és 
20-án egy karneváli jégen zárja 
be. Az A bánj menti Borsodvárme- 
tryében nagy 6 deklődés nyilvánul 
a mulatságok iránt. A notabilitá- 
sok, pénzintézetek és kereskedő­
házak’ tekintettel a mulatság jóté­
kony jellegére, adományaikkal már 
most sietnek a kegyelet és hála 
adóját leróni. A Magyar Általános 
Hitelbank kassai fiókja egymaga 
1500 koronás adománnyal járult a 
jótékony célhoz. Mindrn jel arra 
vall, hogy a rendező bizottság 
nagy agítálásának nemcsak er­
kölcsi, hanem nagy anyagi sikere 
is lesz, s az cr- clrnény még fogja 
közelíteni a 9 cs honvédek nyári 
mulatságát, mely egymaga 132.000 
koronát jövedelmezett tisztán. -

Borsodvármegye közönségét első— 
sorban érdeklik a készülő esték, 
mert az ezred dictő zászlaja aatt 
nagyrészt borsodi fiuk szolgálnak.

— Nyugtázás. A Deborah nő­
egylet szegényei részére saivwek 
voltaik adakozni: Jordán .100 K, 
GjI Mólmé A Reggel utján 30 K, 
Tupfer Adolf 10 K, Grimbewww 
Péterné 10 K, Braun. H. 10 S, 
Sternberg Átrpádné 10 K, Weis* 
burg Sámdoroé fogadásból kük/ 
Ivó lag- 10 IC, Sáfrán Berta 8 K 
Klein Berta ilam 5 IC. Szúnyog fo 
Woisz eég' 3 gyermektirikó ée ív 
pár harisnya, N. N. 6 pár haris 
nya. Fkgadják nemes adomá 
nyai kért a! szegén vek nevébe» its. 
az elnökség hálás köszönetét.

— Rövidzárlat esetén tessék 
felhívni a 6 42 telefont és Erdődy 
Gyulánó vállalata rögtön I üld 
szerelőjét, hogy világítást akadá­
lyozó hibát megszüntesse. Üzleti 
szolgálat este 10 óráig

— Az állami hadisegélyek 
kifizetése. Az állami hadisegelyek 
1918 januái havi összegének kifi­
zetése az alábbi sorrendben fog 
történni és pedig 191.8 január hó 
16-án 1—654, 17-én 655-1500, 
18- án 1501 - 2170,19- én 2171- 2160 
21-én 2761- 3245,22-én 3 46 - 8710 
23-án 3711 - 4140,24-én 4141—4700« 
tételszámig. Minden nap délután 
2 órától kezdődik a segélyek kifi­
zetése. A könyveket a városháza 
nagytermében kell beadni és pe 
dig a torlódás elkerülése végett az 
alábbi beosztás mellett: .L4-én, hét 
főn délelőtt 1—1500, 14-én, hét­
főn délután B 01—2760, 15-én, 
kedden délelőtt 2761—3710, 15-en; 
kedden délután 3711 -4700, sor­
számú könyveket. Tc-kinteUel azon 
körülményre, hogy a várakozási 
helyiségek szénhiány miatt fütet- 
lcn-k lesznek, mindenki a raját 
érdekében csakis a megjelölt idő 
pontban jelenjen a könyv beadá 
sa és majd a pénz felvétele vé­
gett. Miskolcz, 1918 január hó 10 
Peiler, főszámvevő.

— Hirdetmény, Hivatalomhoz, 
talált tárgyként egy darab 2 ese- 
vti lankaszter fegyver és egy fe­
kete nagykendő lelt beszolgáltat­
va Igazolt tulajdonosa azt a hiva­
talos órák alatt átveheti. Msskolaz,, 
1918 január 8. Dr. Rimóczy, rfő-« 
kapitány.

— Megérkezett a fa- és ffc- 
szén bejelentő nyomtatványon.
Értesítem az érdekelteket, hogy 
az 1851—1917 M. E. és azt mo­
dor itó 2H06—1917 M, E. sz. mi­
nisztériumi rendeletek értelmében 
a fa és íászéukészleteknek illetve 
a készletekben beállott változások­
nak az Országos faértékesitő hiva­
talnál leendő bejelentéséhez hasst-, 
mxlandő nyomtatványok megérke?/- 
tek. A bejelentésre kötelezettek 
ezen nyomtatványokat a városi, ta 
nács közélelmezési ügyosztályából 
díjtalanul vehetik át. — Miskolcz, 
1918 január 8 án. Dr. SzentpiiiIst­
ván, polgármester.

— Ebadó. A városi adóhivatal 
fölhívja m ebbirtokosokat, hegy 
ebeiket az 1918. évre leendő meg ■ 
adóztatás céljából Miskolcz t,hjf, 
város adőh iva,falában (Kátvin-u. 
8. sz. I. em., 19. ajtó) az ott kap­
ható bejelentési űrlapom 1918 ja - 
vuiír 1-től 1918 január 31-ig be_- 
záróia'g okvetlen jelentsék be. E 
lie jelentési kötolezettséget nem 
teljesítő ebbir tokosok kihágást 
1íövinek el és 100 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel, behajt- 
!iatr.;tlimsá,g esetén pedig 5 napiéi 
terjedhető elzárással büntethetők. 
Miskolcz, 1918 január 4-én. Váró 
s adóhivatal.
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Kühlman és Czemm beleienlésel
a breszt-lilovsiki 
béketstwaissona

„Csak as oroszoktól függ a béke/*

'*4®!ifw Iili?ala8#i

Budapest, január 19. Hivata­
la. Keleti harctér: Fegyverszü­
net.

Olasz harctér: Asiagótól ke­
letre visszavertünk egy ellensé­
get támadást.

A vezérkar főnöke

kernel leienSésk

Husiié k'ménm, hogy az oroszokkal 
külön békét kössünk,

Rotterdám, január 10. A Daily News munkatársa beszélge­
tést folytatott Trockival, közvetlen Breszt-Litovszkba való utazása 
előtt. Trocki meggyőződése szerint, az entente óhajtja, hogy Né­
metország Oroszországgal előnyüs békét kössön, hogy ennek 
fejében a nyugaton teljesítse az entente kívánságait. Az újságíró 
kérdésére kijelentette, hogyha logikusan akarnának cselekedni, 
megkel lene üzenni a háborút Angliának India, F.gyptom és Per­
zsia miatt.

Berlin, január 10. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
harctér: Vperntől délkeletre a 
tüzérségi harc délután élénk 
volt. Zandwordetől nyugatra az 
angoloknak erős éjjeli felderítő 
előretörése meghiúsult. Az arc­
vonal többi részén csekély ma­
radt a harci tevékenység. Az 
ellenség veszteségei légi haderő­
ben a német arcvonalakon de­
cemberben kilenc kötött lég­
gömb és száztizénkilenc repülő­
gép volt, amelyek közül negy­
venhét vonalaink mögött, a töb­
bi az ellenséges állásokon túl 
megfigyelhetően lezuhant. Mi 
harcban nyolcvankettő repülő­
gépet és két kötött léggömböt 
vesztettünk.

Keleti harctér: Nincs újság.
Macedón és olasz arcvonal: 

A helyzet változatlan.
Ludendorff.

Ai wmzék folytatni fótiéi
Bfesxt-Uloysikban a tárgyalásokat,

Breszi-Litovszk, január 10. A ma délelőtti ülésen az orosz dele­
gáció tagjai kijelentették, hogy a Beoszt. Litovszkhan folytatni fog­
jál.]; a béketárgyalásokat. Az orosz delegáció elnöke megállapította, 
hogy a Távirati iroda december huszonnyolcadik! ülésről szóló tu­
dósítása a valóságnak megfelelően mondta el az eseményeket. Az 
orosz távirati ügynökség erről az ülésről hibás jelentést adott ki.

Basel, január 10. Az orosz kiküldöttek nem mondtak le arról, 
hogy a központi hatalmakat rávegyék a béketárgyalások semleges 
területre való áthelyezésére, A maximalisták óhajtják, hogy a bé- 
ketárgyalások el húz rójanak, mert a tárgyalások bókepropagandát 
csinálnak a hadviselő államokban. A maximalisták számítása sze­
rint a tárgyalások márciusig vagy áprilisig is elhúzódhatnak.

Stockholm, január 10 A Politiken munkatársa abból az alka­
lomból. hogy Trocki Breszt-Litovszkba. a tárgyalások folytatására 
utazott, Vörös?ky orosz nagykövettel beszélgetést folytatott. A 
hosszú interjú kiemelkedő pontja az, hogy Németországot a háború 
folytatásával akarja az orosz'kormány megfélemlíteni.

Oroszország föderslísztíkus km-
társasig»

Budapest, A Petit Párisién szerint az ukrán politikában vál­
tozás állott be a maximálisták javára. Trocki Bresz-Litovszkba 
való utazása előtt kijelentette, hogy az ukrán ügy megnyugtatóan 
intéződött el. Az ukrán szociálistákkal megegyeztek, hogy Orosz­
ország föderalisztikus köztársasággá alakul. Az alkotmányom 

nagy Berlinbe érkezik, hogy né- gyűlésnek el kell ismerni a szovjet hatalmát és feladatát lesz a
a békeszerződés aláírása. A bankok birtokait konfiskálni fogják 
és úgy a bel-, mint a külföldi kölcsönöket eltörlik.

MiritieRburg B«*li«ban,
Berlin január 10. A Iórouzzei- 

tusg szerint Ilindenburg tábor­

it ávy vitás kérdést illetőleg a 
knn< óllárra! t anácskőzzék.

Iái haladn&k m tárgyalások,
Berlin, január 10. Jól informált körök értesülése szerint a 

tegnapi plenáris ülésen a központi hatalmak javaslatai után az 
orosz delegáció először délután 4 óráig, majd ma délelőtt 10 
óráig kértek halasztást, amit megkaptak. A legfontosabb kérdé­
sekre már megtörtént a megegyezés, hogy a kelet-európai népek 
sorsáról és helyzetéről egy külön bizottság tárgyaljon. A néme­
tek ezen kívánságát már december 28-án magukévá tették az 
orosz delegátusok, de csak most lehetett megvalósítani. A bizott­
ságot már megválasztották és már össze is ült. Berlinben külö­
nös jelekből következtetve igen optimisztikusan fogják fel az 
eseményeket és a breszt-litovszki tárgyalások eredményétől igen 
sokat várnak.

Busche éliemlSIStée a$

Berlin, január 10. A reggeli 
lapok Írják: Busche államtitkár 
tegnap esti> megbeszél lésre ma­
gúhoz hívta n birodalmi pártok 
vezetőit. A Lokal Anzeiger sze­
rint közléseket tett, a béketáv- 
gyalusok folyamáról, nevezetesen 
Ukrajnához való viszonyunkról 
és az ukránokkal valói tárgy alti- 
sok eredményeiről.

ffl&vay Lajos Iwdíttfánya •
Makó, január 10. Návny La­

jos Csontul megye törvény hálósá­
hoz n választójog tárgyában in­
dítványt nyújtott, be. Kéri, hogy 
mondja ki a törvényhatóság a 
javaslat beterjesztése fölölti örö­
mét és elismerését, mert biztosí­
téka a választójog a polgárok 
szabadságának és önrendelkezési 
jogának.. Az indítványt a tizen­
negyedik’ közgyűlésen fogják 
tárgyalni.

Budapest, január 10. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti 
Breszt-Litovszkból: Tegnap tel­
jes ülés volt, amelyen Talaat 
pasa elnökölt Kühlmann állam­
titkár szólásra emelkedett és ki­
fejtette, hogy a tíznapos határ­

idő leteli és ott kellene kezde­
nünk, ahol elhagytuk a tárgya­
lásokat. Közben azonban az 
oroszok kérték a tárgyalási 
színhely áttételét A központi 
hatalmak ehhez semmi szín 
alatt vem járulnak hozzá. Kifo­

gásolta ezután a félhivatalos 
Pétervári Távirati Ügynökség 
egyes kommünikéit, melyek al­
kalmasak' arra, hogy kételyt tá­
masszanak az orosz kormány 
békevágyának őszinteségében 
Végül kifejezte azt a reményét, 
hogy a béke keleten mégis lét­
re Fog jönni és nem kell a há­
borút folytatni. Utána Czernin 
gróf szólalt fel és kijelentette, 
hogy miután az entente nem 
csatlakozott, már csak külön 
békéről lehet szó. Szintén kije­
lentette, hogy a tárgyalás szín­
helye máshova át nem helyez­
hető. A központi hatalmak to­
vábbá azon az állásponton van­
nak, _ hogy a tárgyalás alapját 
illetőleg kötelező megállapodás 
már létrejött. Ha az oroszok en­
nek az alapnak megfelelő inten­
cióktól vannak áthatva, akkor a 
béke létre fog jönni, hogy ha 
nem, akkor a dolgok a szüksé­
ges irányban fognak lefolyni, de 
akkor a háború folytatásáért a 
felelősség egyedül az oroszokat 
fogja terhelni. A bolgár és a tö­
rök kiküldött csatlakozott ezen 
nyilatkozatokhoz. Hoffmann tá­
bornok tiltakozott az ellen, hogy 
az oroszok német csapatoknál 
forradalmi röpiratokat terjessze­
nek'. Ezután I rockij kérésére a 
tárgyalásokat elhalasztották, va­
lószín ü leg mára. (Min ein. saj­
tóoszt.)

kömény akkre­
ditáltál fogja a boisavikl 

kormányt.
Bern, január 10. Az angol li­

berális sajtó mindig erősebben 
sürgeti az angol kormányt a 
bolseviki kormány elismerésére. 
A breszt litovszki ügy újabb al­
kalmat szolgáltatott erre. A Daily 
Chrőniele Lloyd (teorge lapja 
szerint a hol.se\ ikiek elismerése 
közvetlen küszöbön all. Maxim 
Libinovot, az uj orosz követet, 
fogadni fogják az udvarnál is.

£ éttön nisétaiko-
alk Wilson tos$éteieirél.

Berlin, január 10. Haertling 
kancellár valószínűleg hétfőn fog 
nyilatkozni a főbizottságban 
Lloyd George és Wilson nyi­
latkozatairól.

Ujábfi# hjaiéé&r »essteségek
Berlin, január 10. A Wolti- 

ügynökség jelenti: Stcinbriuz, 
hadnagy n La Manche-csatomé­
ban 22000 brutto tonnát sül vesz­
tett el.

BolQ pass haSálBíSlete
Zürich január 10. A Bőin pasa

elleni vádiratot n vizsgálat után 
nyilvánosságra hozzak. A vád 
az, hogy az ellenséggel össze - 
játszott, aminek n büntetése a 
haló!.

E msii.dr.6k a defófeáctós
üss sftk.

Budapest, január 10. \ félhi­
vatalos lap írja: A delegacies- 
ütések további inlézkcwsig 
maradnak.
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Ml'Jakovol és Ken'sns*hit 
kiutasítja O/ostoPBxdRből

Stockholm, január W. A nép­
biztosok tanácsa rendeletét fog 
kibocsátani egyes személyek ki­
utasítása tárgyúban, mert o hör- 
iünök túlzsúfoltok. A kiutasítot­
tak között többek közt, Miljukor 
ös Korenszki is ott rnn.

Mii

ZíiiíliEl,

Érkezett 3 6rak.or,

Äx ukriraok 
leilessíeBték fel­

tételeiket
tír esz t-Liio vsz.k, január lü. A 

mai plenáris ülés délelőtt 11 
érakor kezdődött Kühlmmm dr. 
államtitkár elnöklete alatt. Első­
nek szólalt fel Ilolubovics, m 
ukrán delegátusok elnöke, aki 
kijelentette, hogy az ukrán köz­
társaság a következőket terjesz­
ti olö: Az. ukránok az. általános 
bóka létre hozásán fáradoznak, 
melynek demokratikusnak kell 
lenni. A népek teljes önrendel­
kezési jogút biztosítani kell, min­
den unnexiót és hadi kárpótlást 
ki kall zárni. Hu Oroszország 
ellenségeivel békét köt, az ukrán 
köztársaság elfogadja, az egész, 
ország nevében azonbún csuk az 
az államhatalom irhát alá, me­
lyet az. összes köztársaságok el­
ismertek.

— Maximálták a favágás di­
ját Sok volt a panasz amiatt,
Mfcj a iovágók kimasorázák a 
ioöüönaéget Kihasználták az aj- 
kiáaxat, a közönség kényszerhely - 
:>Aét, mert vágott fát nem lehet- 
■kapni és igy vágtáikul fát kell 
ha itíjietség'titi — besserem. Ilyen 
es»kben üzembe kellene lépni az, 
vgyuvezeti árszabályozó bizott 
aágaak, Amelyet a lánekereskede- 
Ivoimel kapcsolatban kiadott k<á> 
»sáaiyrendelel érteimében kell lé- 
leaitem. Az árszaltálwjzú Inzotl- 
sagöfcniak — a rendelet szerint 
októbar középen már nníküdni 
imbe!i volna., azonban a kcfiiiánv 
elfelejtette kinevezni az elnökét

így az alakítás megalkadt. Dr. 
liimoozy József főkapitány, 
ktgy a közönséget megvédje ez 
nsserá-tó, tegnap maximálta a 
favágás arat. Eszcrint egy méter 
!a fel vágása (aprítás és fürésze- 
Km) (') 8 kokomt, a minősége sze- 
rmt, egy méletmázsa, fáé álltig

kon. na. Amelyik favágó ezért 
az árért nem vágja fel a fát, azt 
n imdőmég megbünteti.
Isi ián ja: 1 tovnnyi Kernéi.

Sy

Színházi műsor í
l'énlck, szombat: Cserebere. 

(Vígjáték-újdonság.)
Szombaton délután: I'arasztbe- 

oflälet. Lupi bácsi.
Vasárnap délután : Oh, Teréz 1 

Este: Sztambul rózsája.

— Cserebere, Újhelyi Nándor 
kitűnő vigjátékának péntek esti 
}>emut at ójára a jegyek nagy része 
már elkelt, úgy, hogy a „Csere­
bere“ szombati második előadására 
is megkezdették a jegyek árusítá­
sát. A négy évszak négyféle sze­
relmét irta meg Újhelyi a Csere­
berében. A szellemes, bájos darab 
szerepeit Kondráth, Deák, Eásó, 
bízendrő, Faragó, Gáspár, Koj’da 
és Stella játszszák.

— Parasztbecsület, Mascagni 
világhírű operája és Lnpi bácsi 
kacagtató bohózat leer ill színre 
süombat. délután mérsékelt hely­
árakkal. —

— Óh, Teréz! Gilbert nagysi­
kerű operettje vasárnap délután 
mérsékelt bolyárakkal kerül színre.

jmisnamatBsti,

Használt bútorok
eladók.

Sximere-ulcaS., földszint, 
Jobbra.

mmmssrnnmir.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér, 
legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. 
Vastagabb betűvel a szavak ára kétsee. 
res. — Apróhirdetéseket csak előlegei 

fizetés mellett közlünk.

s S M ET N Y E! AM SKODA.
Berlitzmóaszer.

€ KÖBÉR KAIM ANKE. 
Kazinessy-utca 12.

A tanítás január hó 15-én kezdődik,
147'

Cimbalomórákat adók. 
kiadóban.

54
Cim a 

23

„Viola“ virágcsarnok, diri aj-
ieno«: Ungar Imréné Miskolc» 
TMák-utca 6. szám. 8ainhá»í,$: 
saemlren. Telefon: 666. Elvállaló 
ratsyaeszouyi és alkalmi esokrtö 
:>* lomrnk készítését a lcgizlés# 
vebh kivitelben. — Úgyszintén 
szop gyümölcs és főzelékféle kap 
bflió. — Vidéki megrendelések » 
isgpon tosabban esaköaölk-taek.

fflröaBSBEmssseBsas2K».i‘ maamaa&m

100 fiút
StereseSc

I mindenesnek és újságárus!tásm
I Kezdő fizetés 60 korona.
I Gm$inwi láeé

Tisztelettel értesítem a n. é. 
k özönséget, hogy

cipő- és Gsizmaelja meg- 
csinálásÉt elvállalom,
KOVÁCS BERTALAN, 

Mátyás király-utca 29. szám.

mívsz:

Árverés*
2 darab óriás Meldlntgar- 
kályha a Kun József-uteai 
polgári fiúiskolában január 16-án 
délelőtt 10 órakor elárvcreztetik. 
Előzetes jelentkezés kívánatos.

Az igazgatóság
r®%2E3^W^B6B!Hr:i5#s

Külön bejáratú bútorozott .szo­
llá! keresek vi 1 lányvihígítással és 
kiszolgálással február 1 -re.. Aján­
latot Ujágterjesztőhőz kérek.' 40

A. tiszti étkezde (Budolf-lak- 
tanya) kérés jóm inőságii néhány 
métermázsa hordóskápo aztá t meg 
vételre. 39

Női sunhnaicalii'pokat veszek. 
Széchényi-utna (58. 48

Kiszoigálásibam jártas fcisasz- 
hZ my azonnali belépésre állást 
nyerhet', Cim 1! jságterjesztöné!.

49
Key kévésüké használt nagy 

szőnyeg eladó. < 'lm a kindöhivs- 
talban. 55

Tisztest égés, fix! ál izi*. irány ál- 
fást keres ka nt inka vany liiszcr- 
iizlet.be több éves bizony itványnyal. 
Ksetlee hasonló alkalmazásba ' vi­
dékre vagy helyben. Ajánlatot u 
kiadóhivatalba kér. 53

Kereskedelmit végzett, gyakor­
lattal hiré k'.xass.ony alkalmazást 
nyer Wilhelim szá:Utónál, Széche­
nyi-utca 72. 54

sammsms 1

Vilianylámpo:
Körte, világos és homályos, 

minden gyertyafényben. 
Gömbölyű, világos és homályos, 

minden gyertyafényben.
Gomba alakú, világos és homá­

lyos, minden gyertyafény lie» t 
Fél wattos, világos és homályét, 

minden gyertyafényben.
fíiSmü felfelé és IfeieSé 1 

é$rn kmh&iék

Illés Dávidnál
Templ«*m»utca Se
Telelcnizim 36S,

APOLLOlUlÁWIA
MOZGÓSZINHÁZ6K

TELEFON g 15.
i-v /• -~x-X- »-w* »»v-V'V»'«

Műsor:
Január J 1.-én, 13 ón

ft^KSWíSáKS

I

űvtü

Mérsékelten felemelt > Rendes

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor 
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, 

fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

és kőszén I
nagybani és kicsinyöeni 
eladása házhoz szállítva

Schwartz Adolf
Vay ut 9

^nmsmsssskm^tmam «and

Minden embernek
saját érdeke,

hogy íe keresse az Elsó Miskolc« Börtaip- 
védőés Gyorstalpaló Vállalat, liotpví- 
wa szmtalpból, mely két,darabból áll és 3 
hónapig el (art az alábbi árakban talpal­
nak férfi cipót 20 K, női cipót 18 K 
és gyermek cipőt 15 K, azonkívül 
eis&eniü tőrtalpvédővvl Listák e! dpi 

I Ft, mely ezáltal tartóssá, kényelmessé 
! t>s ruganyossá válik. - Ugyanott méret 
i Htán készítik a legdivatosabb és iegiz- 

lésrsebb cipőkéi.
Cipókelickkek dui választékban. 

Kérem a enne figyelni, mert a cég

aSzÄnyi utca 56™ §8 sz, 
alatt van, a Forgó-híá mellett

Villamos megálló.

.stíSS®
Értesioés

A sok kellemetlenséget okozó

világítási zavarok és rövid zárlatok
arra késztettek, hogy

este 10 óráig tárté ügyeleti szilgálato
rendezzek be. fla tehát ilyen világítási zavar állana elő, tessék

felhívni a
642<- tetofonszámot

és szerelőin percek alatt megjelenik és — ha lehetséges — 
megszünteti a világítást akadályozó hibát.

FJválliilok minden c szakmáim vágó munkát és javítást.. 
A meD'cn tisztelt közönség szives pártfogást kérve, vagyok

™< Erdfdl műimé,
villany világítási és erőátviteli vállalata.

Nynmtatia: Klein ég Ludvig könyvnyomdája, Miskolc«.


